

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 213 (3704)

СУББОТА, 25 октября 1969 года

Цена 2 коп.

ОТКРЫТИЕ СИБИРИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

28 февраля 1965 года читатели нашей газеты впервые открыли «двери» клуба «Сибирь». Сегодня перед ними пятидесятый выпуск клуба, регулярно рассказывающий уже на протяжении пяти лет о Сибири и сибиряках.

Великие преобразования в Сибири, героический труд людей, превративших край с трудной и несметно богатой природой в могучую индустриальную базу страны — вот главная тема всех этих пятидесяти выпусков. Но сегодняшний день Сибири неразрывно связан с ее героическим прошлым, смелыми первопроходцами и первостроителями, прекрасными революционными и трудовыми традициями. Слава сибирских полков и дивизий гремела на полях сражений под Москвой и Сталинградом, в штурмовые дни Берлина. И героические дела в давнем и совсем еще недавнем прошлом, всегда были ведущей темой страниц нашего клуба.

Из этих пятидесяти выпусков читатели газеты уже не-

мало узнали о своих земляках, о тех, кто приехал преобразовывать этот удивительный край по зову своего сердца и сегодня находится в первых рядах строителей новой Сибири. И мы надеемся, что встреча с ними, с теми, кто создает ее исполненные гидростанции и заводы, растит богатые урожаи и проникает за границы неведомого в лабораториях научно-исследовательских институтов, защищает завоевания Октября на рубежах нашего Отечества, всегда была интересной и полезной. Эта тема героического и в то же время будничного труда, об удивительных делах, преобразующих наш край, по-прежнему будет ведущей на страницах клуба «Сибирь». И публикуя свой пятидесятый выпуск, мы надеемся, что наши читатели, как это было и прежде, примут самое активное участие в создании героической летописи великого преобразования Сибири.

IX ПЛЕНУМ ГК КПСС

В четверг, 23 октября, состоялся IX пленум городского комитета партии, обсудивший доклад секретаря ГК КПСС В. Г. Масалова «О ходе выполнения социалистических обязательств трудящихся города по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В прениях по докладу выступили начальник строительства С. Н. Алешин, председатель объединенного завкома нефтехимического комбината Е. Е. Шагалов, бригадир СМУ-1, Герой Социалистического Труда Н. П. Ступинин, директор электромеханического завода Г. Б. Беклин, секретарь парткома совхоза «Саяны» А. А. Киселев и другие. Всего 9 человек.

По докладу принято постановление.

Пленум освободил от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы ГК КПСС М. В. Янскую, выбывшую из Ангарска. В этой должности утвержден П. А. Перескоков, в прошлом комсомольский работник города, выпускник Высшей партийной школы.

Подробный отчет о пленуме будет опубликован в следующем номере.

ГОВОРИНЦЫ

УДАРНИКИ ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ

ЦЕХ № 50 по своей значимости занимает особое место не только на заводе гидрорования, но и на нефтехимкомбинате. Здесь производится ремонт и отладка сложного оборудования высокого давления и арматуры низкого да-

объекты комбината. Бригада прошла славный трудовой путь. В течение десяти лет она уверенно идет в авангарде передовиков завода. Здесь давно оценили выгоды научной организации труда и взяли ее на вооружение.

минуты, а значит, повышает производительность труда.

Каждый член бригады помимо своей основной профессии слесаря-ремонтника владеет несколькими другими. Большинство ребят имеют среднее образование, а

рицами по заводу. Они пересматривают старые социалистические обязательства и берут новые, повышенные. Успешно их решая, бригада вписала не одну славную страницу в историю завода, добившись права называться бригадой имени XIV съезда ВЛКСМ.

Говоринцам памятен день, когда им за самоотверженный труд было присвоено звание — «Бригада имени 50-летия Советской власти». Не было предела их радости и гордости за



ВЫПУСК 11 (50)

СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ:

ОТ ПОБЕДЫ К ПОБЕДЕ

КРАЙ БУДУЩЕГО

3.5 ВЕКА МАНГАЗЕИ

ПАЛИТРА ХУДОЖНИКОВ

ЕСТЬ ЦЕЛЛЮЛОЗА „СУПЕР-СУПЕР“

В Байкальске получена, успешно прошла госспытания и отправлена поставщикам первая партия кордной целлюлозы высшего качества марки «супер-супер». Для этого строителям Байкальскстроя потребовалось в этом году реконструировать ранее пущенные цехи небеленой целлюлозы, задействовать дрожжевой завод — один из крупных поставщиков в будущем кормовых дрожжей для области, и сдать в эксплуатацию три крупных отстойника на очистных сооружениях.

Для выпуска целлюлозы высшего качества «супер-супер» потребовалось значительно изменить технологию и оборудование в старых цехах, которые выработывали, как и многие другие производства страны, корд низкого качества; усложнить технологию очистки промстоков, для чего и потребовалось прежде всего ввести в строй дрожжевой завод и новые мощности очистных.

В сентябре первая партия — пятьдесят тонн целлюлозы «супер-супер», которую до сих пор покупали за границей, была получена.

Сейчас строители и эксплуатационники готовят к пусконаладке и вводу вторую очередь производства целлюлозы высшего качества — три новых отстойника на очистных сооружениях и несколько объектов дрожжевого завода. Они также будут введены в этом году.



влетая, выполняются операции по подгонке и устранению дефектов поступающих запасных частей отечественного производства и импортных из Чехословакии, Англии, Франции, Австрии, Японии. Ведущую роль по выполнению всех этих ответственных работ в цехе занимает бригада Героя Социалистического Труда, коммуниста В. В. Говорина. Говоринцам, кроме своей постоянной работы в цехе, приходится обслуживать различные

Почти два года назад бригада подхватила почин москвичей, решивших бороться за экономичное рабочее время. Как это выглядит? В бригаде рационально используется каждая минута рабочего времени. Здесь не бегают к соседю за инструментом и материалами. Все подготовлено заранее. Даже продумано расположение инструментов и приспособлений. Кажется, ничего необычного. А все вместе взятое экономит бригаде рабочие

комсомолец Евгений Князев — высшее. Сергей Гриневич — студент 4-го курса политехнического техникума. Бригада работает ритмично, из месяца в месяц выполняет производственный план. За успехи в социалистическом соревновании бригаде одной из первых было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Это открыло говоринцев и в то же время наложило на них еще большую ответственность перед това-

свою бригаду и бригадира, который был удостоен высшей награды — ордена Ленина и звания Героя Социалистического Труда.

Сейчас говоринцы готовятся к достойной встрече славному юбилею нашего вождя.

На снимке: (слева направо) — коммунист, Герой Социалистического Труда В. Говорин и Ю. Сулицкий, комсомолец А. Маслеха.

Текст и фото И. АМОСОВА.



В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле.

В 15 СТРАН МИРА

ИГАРКА. (ТАСС). Лесопильщики Игарки проводили лесовоз «Сегежалес», который с грузом сибирских пиломатериалов пошел к берегам Кубы.

«Сегежалес» — сотое судно с экспортным товаром, отправленное за границу труженниками Игарского лесопильно-перерабаточного комбината в нынешнюю морскую навигацию. Лес из северного порта идет в 15 стран мира.

ВЕРТОЛЕТАМИ — НА ОХОТУ

ИРКУТСК. (ТАСС). Первые группы опытных охотников-промысловиков северных районов Иркутской области вылетели на вертолетах на охотничьи-промысловые базы, заложенные в глубоких таежных урочищах. Таежные слепоты выйдут на промысел соболя, белки, горностая, колонка, лисы и других ценных видов пушного зверя. В предстоящем промысловом сезоне примут участие свыше 8 тысяч человек. Около двух тысяч из них — штатные профессиональные охотники, остальные — опытные любители.

СМОТР НАРОДНЫХ ТЕАТРОВ

В Барнауле начался смотр самодеятельных театров Алтая, посвященный 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Первыми на сцену Дворца химиков, где проходит смотр, вышли артисты Горно-Алтайского областного народного театра. Они показали пьесу местного писателя Павла Кучника «Чейнеш». (ТАСС).

НА ГОЛУБЫХ МАГИСТРАЛЯХ

Заключается навигация на реках Западной Сибири. В нынешнем году речники Сибири сделали новый шаг в освоении бассейнов Оби и Иртыша. Чтобы доставлять трубы строительного газопровода Надым-Пунга, они открыли движение по реке Казым. Из Омска их суда доставляли грузы в Дудинку. Общественность военных магистралей Западной Сибири достигла почти четырнадцати тысяч километров. (ТАСС).



ЩЕДРОЕ ЛЕТО ГЕОЛОГОВ

Плодотворным было нынешнее лето для разведчиков недр. Задания по приросту разведанных запасов нефти, газа, серы, апатитов, калийных солей значительно перевыполнены. Крупные новые месторождения нефти и газа — Ямбургское и Юбилейное — открыты в Западной Сибири, два газовых месторождения — Казанцевское и Петляжское в районе Норильска. В целом по стране выявлено 21 новое месторождение нефти и газа.

Геологи считают, что Сольбанское месторождение медных песчаников (Читинская область) по своим масштабам будет довольно крупным. На среднем Урале, на востоке Оренбургской области обнаружены залежи медной руды, в районе Вайкала завершена разведка крупного месторождения полиметаллов, названного Озерным. (ТАСС).

ЗАРУБЕЖНЫЕ ГОСТИ О СИБИРИ

„УГОЛОК МИРА XXI ВЕКА“

ЧТО ВЛЕЧЕТ в Сибирь, в Иркутку путешественников? Чем прельщает старинный сибирский город иностранных туристов, государственных и общественных деятелей разных стран?

Одни утверждают, что самым притягательным является неповторимая красота приангарской природы, флора и фауна Байкала. Другие объясняют возросший интерес к Восточной Сибири и к его промышленному и культурному центру — Иркутску крупнейшими экономическими и социальными преобразованиями, происшедшими здесь. Давайте предоставим слово самим путешественникам. Они

высказали свою точку зрения в интервью автору этих строк.

В августе в Иркутск приехала творческая группа Консайдского телевидения (Япония). Руководитель группы — Нисияма, редактор и монтажёр — Кисивада, оператор — Марияма. В сотрудничестве с Агентством печати Новости и «Интуристом» они решили создать фильм «Города СССР». Они побывали в Москве, Риге, Тбилиси, Ташкенте, Бухаре, Самарканде и теперь — Сибирь.

— Мы хотим показать Иркутск и Братск как центр освоения Сибири, как символ новой Сибири. — сказал руководитель группы Нисияма. —

Нас поразило, что освоение Сибири идет исключительно высокими темпами.

Частыми гостями сибиряков бываю журналисты. Недавно по городам и селам Приангарья путешествовал комментатор радио Швейцарии Клод Моссе. Его привело сюда желание увидеть, а затем и рассказать соотечественникам о некогда глухом и суровом крае, известном в истории как место ссылки и каторги.

— До путешествия в Сибирь я представлял ее мрачной и холодной, — делился швейцарский журналист. — Читал произведения Достоевского, по ним судил. А когда приехал, поразился тем, что увидел. Здесь чудесные города, великий, гостеприимный народ. И тут же — богатая тайга. Деревья такие же, как у нас в горах Швейцарии.

— В Иркутске мне сказали, — продолжал журналист, — что Сибирь — уголок мира XXI века. Это справедливо. Я увидел, что жизнь здесь бьет ключом. Всегда останется в памяти Братская ГЭС.

Для многих приезжающих Сибирь уже была известна как обжитый и хорошо развитый край. Но одно дело — когда говорят и пишут о ней, другое — самому увидеть. И не только увидеть, а понять истоки этих преобразований, величие осуществленных ленинских идей, познакомиться с людьми, узнать их характеры, думы.

Именно это привлекло сюда делегацию Всемирной федерации профсоюзов. В июле 1969 года группа, возглавляемая Пьером Жансусом, прибыла в Иркутск. Совершив тысячекилометровое путешествие по области, он, выражая мнение своих коллег, сказал:

— Какие гигантские дела совершаются здесь. Такие успехи, и это несмотря на сложные условия. В Братске построили ряд предприятий — алюминиевый завод, лесопромышленный комплекс и, конечно, плотину ГЭС. Истинно грандиозные сооружения! Прежде всего мне бросился в глаза динамизм населения, рабочего класса, энтузиазм, с которым он работает. Именно поэтому им удается добиваться тех значительных достижений.

То же отмечают сверстники этого поколения из разных стран. Например, группа студентов технологического института из города Атланта (штат Джорджия, Соединенные Штаты Америки). Это тоже было летом 1969 года. Вот отзыв руководителя делегации Джона Паркера:

— Сибирь — это и край развитой науки: подумать — в Иркутске семь учебных и тридцать шесть научно-исследовательских и проектных институтов, филиал Академии наук. Это грандиозно!

Соломон АПАРИН, (АПН).

СИБИРСКИЕ ВОЕННЫЕ КАРТЫ ЛЕНИНА

● НАША ИСТОРИЯ

СОТРУДНИЦА музея «Рабочий кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле» Л. И. Кунецкая развернула передо мной пожелтевшие от времени географические карты, на которых обозначены многочисленные фронты. Над этими картами склонился Владимир Ильич, определяя победоносный путь молодой в ту пору Красной Армии.

Сотрудники Совнаркома в годы гражданской войны звали кремлевский кабинет В. И. Ленина «главным штабом всех военных действий». Здесь проходили заседания Совета рабочих и крестьянской обороны под председательством В. И. Ленина. Тут он встречался с военачальниками, с посланцами фронтов. Рабочий день Ильича в ту пору начинался с доклада о положении на фронтах. Он подходил к карте, висевшей на двери печной задвижки, и здесь выслушивал представителей высшего командования об изменениях на фронтах за прошедшие сутки.

Вот они, военные карты Ильича! Благоговейно раскрываем их одну за другой... Сейчас в кабинете Владимира Ильича Ленина в Кремле свыше 50 военных карт фронтов гражданской войны. У каждого из этих драгоценных реликвий своя история.

Более третья часть военных карт в кабинете Ленина относятся к Восточному фронту, к Уралу и Сибири. На небольшом столике, что стоит рядом с письменным столом, и сейчас лежат две карты: это схемы дислокации на апрель и июнь 1918 года. К одной из схем прикреплена сопроводительная записка:

«Председателю Совнаркома Ленину. Преставляю при сем карту дислокации Красной Армии. Приложение: упомянутое. Зав. опер. отделом Аралов».

Эта карта была составлена «по данным оперативного отдела топографического отделения... 4 июня 1918 г.». Именно в тот день В. И. Ленин сказал:

«Мы в трудном положении: Советская республика переживает, может быть, один из тяжелых своих переходов». Странно душил голод. На севере высадились английские и французские интервенты, на Дальнем Востоке — японские и американские войска, транссибирская магистраль занята восточными белочехами, в Омске образовалось контрреволюционное сибирское временное правительство». Замыслился вражеское кольцо. На схеме видно, что Советская власть в те дни располагала незначительными силами. Они сосредоточились в основном вокруг Москвы, на Волге.

«Восточный фронт по состоянию к 29 марта с. г.», две «Военно-дорожные карты Азиатской России» с обозначением Новоиколаевска, «Карта путей сообщения Азиатской России...». Эти и многие другие карты свидетельствуют о постоянном внимании В. И. Ленина к Восточному фронту, к событиям в Сибирь.

Вот перед нами совсем необычная карта квартирного расположения войск в Азиатской России. На карте красными кружками нанесены пункты партийных организаций. Означена тут и Новоиколаевская партийная организация.

И еще одна карта, свидетельствующая о всеобъемлющем военном гении В. И. Ленина. Это «схема движения эшелонов к 9 час. 5 августа 1919 г.». На ней помечены цветными карандашами и надписями «28 дней на пароходах...» Владимир Ильич лично следил за продвижением каждого воинского эшелона. Ведь гражданская война отличалась высокой маневренностью, частой переброской советских войск с одного фронта на другой. При этом было очень важно своевременно и точно определить направление главного удара. Главнокомандующий Красной Армией С. С. Каменев рассказывает:

«Вопрос о том, куда дол-

жен быть направлен удар Красной Армии в первую очередь, куда во вторую, несомненно, должен был решаться тем, кто руководил всей политической страной... Правильное решение этого вопроса по существу определяло всю дальнейшую ликвидацию белогвардейщины».

От победы к победе шла Красная Армия, освобождая Урал и Сибирь. Народ принимался залечивать раны, нанесенные войной. И это отражено на сибирских картах Ильича. Вот одна из них — карта железных дорог и водных сообщений Российской империи (Азиатской России). Она была напечатана в 1914 году. На ней нанесен план железнодорожного строительства на 1920 год в районах Сибири.

В кабинете Владимира Ильича и сейчас находится карта, которую он особенно любил. Она напечатана в красках, на ней типографским способом проставлено: «Тов. Ленину». Тут показано, как изменилась линия фронтов республики с декабря 1919 по декабрь 1920 года. Освобождены Урал, Сибирь, Крым. Этой картой Владимир Ильич пользовался при подготовке к докладу на VIII Всероссийском съезде Советов.

«Поезд из Москвы до Ново-сибирска идет по тем местам, где в 1897 году проезжал, направляясь в сибирскую ссылку, молодой Ленин. Идет поезд по тем местам, где кипела гражданская война, по тем местам, что обозначены на военных картах Ильича в его рабочем кабинете. По тем местам, где произошли великие свершения гением Ленина, силой народа, руководимого ленинской партией. Вот о чем вспоминают сибирские военные карты В. И. Ленина.

А. ЕРОХИН.



ВЫПУСК 11 (50)

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

РАЗБУДИВШИЕ ТАЙГУ

БРАТСК. (ТАСС). В октябре 1954 года на берегу Ангары у Падунского порога была поставлена первая палатка гидростроителей. Сейчас здесь выросли новые города Братск и Железногорск-Илимский. Братская гидроэлектростанция уже выработала почти 115 миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии. Дают продукцию и продолжают строиться Братский лесопромышленный комплекс и алюминиевый завод, Коршунский горнообогатительный комбинат.

ТАЕЖНЫЙ ТЕЛЕЦЕНТР

СТРЕЖЕВОЙ (Томская область). (ТАСС). За тысячу километров от Томска, в таежном поселке нефтяников Стрежевой загорелись экраны телевизоров. Здесь состоялись первые передачи поселкового телецентра. Его передающая антенна установлена на буровой вышке. Смонтировать и настроить телевизионный узел нефтеразведчикам помогли работники Томского областного радицентра.

В понедельник прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приешной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ГОРЕЛОВ А. И. с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 25 октября. СУББОТА
- 12.59—18.30 — Показывает Москва.
 - 13.00 — Новости.
 - 13.15 — Для детей.
 - 13.45 — «По ленинским местам. Ленин в Праге». (Повтор).
 - 14.15 — В эфире — молодость. Аукцион «Турнам».
 - 15.30 — Встречи с мастерами театра. Народный артист СССР А. Н. Грибов.
 - 16.30 — Эстафета новостей.
 - 17.15 — «Города и леса». Телевизионный музыкальный фильм.
 - 18.20 — Новости.
 - 18.30 — ИСТ. Мультифильм для детей.
 - 18.40 — Документальные киночерки. «Пастор из ФРГ». «Пикет». «Эдуард Сабальнес».
 - 19.15 — Обзор алмазана «Ангара».
 - 19.55 — Показывает Москва.
 - 20.00 — Новости.
 - 20.15 — «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа.
 - 20.45 — В эфире — молодость.
 - 21.45 — Новости.
 - 22.00 — Программа пятого телевидения Ч. Динкенса. «Странный джентльмен». Премьера телевизионного спектакля.
 - 28 октября. ВОСКРЕСЕНЬЕ
 - 12.55—18.30 — Показывает Москва.
 - 13.15 — Новости.
 - 13.45 — Для школьников и младших школьников.
 - 13.45 — Телевизионный народный университет.
 - 15.15 — Любимые певцы. Поэт Гоар Гаспарян.
 - 16.15 — Для юношества. «Веселая радом». 1-й тур Олимпиады о советской космической науке.
 - 17.00 — Физкультура и спорт.
 - 17.30 — Премьера телевизионного спектакля.
 - 18.15 — Новости.
 - 18.30 — ИСТ. Для школьников «Отряд Трубочева сражается». Художественный фильм.
 - 19.55 — Показывает Москва.
 - 20.00 — Новости.
 - 20.30 — Клуб кинопутешественников.
 - 21.30 — «Сельский час». Навстречу 111 Бессовламу следзу колхозников. Телевизионная переписка страны.
 - 22.30 — Литературный театр.
 - 23.30 — Программа цветного телевидения. 1. Кинозал цветного телевидения «Последнее творение Рембрандта». «Художник неизвестен». Киночерки. 2. «Добрый вечер, доброе утро» Встречи с участниками радиопередачи «Доброе утро».

Утренняя удостоверение за № 496 инструктора производственного обучения старшая на имя Ермакова Ивана Дмитриевича, выдано учебным комбинатом в 1957 году, считать недействительным. (953)



НА ЗОНАЛЬНУЮ

Зональная выставка работ сибирских художников откроется в городе Красноярске, в новом выставочном зале во второй половине ноября. А сегодня идут предварительные просмотры и отбор произведений на местах. В Иркутске 22 октября состоялся выставком, на котором были рекомендованы на зональную выставку в город Красноярск и работы художников нашего города.

На выставку было отобрано несколько работ маслом Александра Шаталова, два полотна из которых автор посвятил своей излюбленной героической теме — это пейзажи с Красноярской ГЭС. Среди предварительного отобранных — городской, ангарский пейзаж Николая Козмина.

Удостоены внимания выставкома и работы наших графикалов Сергея Васильева и Геннадия Коношкова. С. Васильев будет представляться в Красноярске работами о Байкале. У Коношкова выставком выбрал четыре графических листа. Это сибирские пейзажи.

Окончательный отбор экспонатов зонального выставкомом состоится 12 ноября в Красноярске. Художники готовят.



Сибирь... Тайга... Сквозь сосны глянув, мы видим в дглязах города, над нами в небе — стрелы кранов,

ВОИНАМ—ЗЕМЛЯКАМ

Молодой ангарский скульптор А. Осауленко заканчивает работу над памятником советским воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Скульптура война, которую вы видите на снимке, будет установлена в селе Усть-Када Куйтунского района.

71 житель этой сибирской деревушки пал в боях с фашистами. Память о них жива в сердцах односельчан. Недавно коммунисты села на

общем собрании приняли решение увековечить память погибших — установить в центре села памятник, на котором высечь 71 фамилию.

Выполнить заказ сельчан вызвался Анатолий Осауленко, с работой которого жители Ангарска уже знакомы. Он автор памятника ссыльным революционерам, установленного в нашем городе на бывшем канальном тракте.

Новая работа скульп-

тора одобрена художественным советом. Застывшая в почетном карауле фигура война поднимется на 2,5 метра. Высота же всего памятника — 6 метров. Позади война будет оформлена стена с именами погибших. На ней же будут высечены слова «Воинам-землякам, павшим в Белковой Отечественной войне

1941—1945 гг. от благодарных односельчан».

Фото А. КРИВОГО.



РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ ЗАЧЕТКА БОКСЕРА

45-й БОП на матчевой встрече городов Ангарск — Улан-Удэ Александра Рыбина с чемпионом Бурятии Степановым принес нашему боксеру 64-ю победу за время его выступления на ринге. Бой активнее начал Степанов. Его однообразные, но коварные удары справа в голову, со сближением, поставили Рыбина в трудное положение. Уже в начале боя он пропустил несколько таких сильных ударов и в один из моментов оказался в нокауте.

«Холодный душ» пошел на пользу. Пока судья считал до десяти, Александр собрался, настроился на победу. Полностью второго раунда и весь третий Рыбин без усталости атаковал. Степанову ничего не оставалось, как искать спасения в ближнем бою. Это ему частично удавалось, но при этом он опасно шел на соперника головой. В итоге — два предупреждения. И хотя боковые судьи рассудили их поединок одинаково, дав обом равное количество очков, слово судья на ринге было на стороне ангарчанина.

В этот день Рыбин сдал виктиму на волю к победе.

Кроме таежк взаимного. Александр три года сдает зачеты и экзамены в Иркутском политехническом, где учится на инженер-энергетика.

Спросите Рыбина, мешают ли ему бокс? Александр отвечает, что бокс помогает ему, организует, заставляет выдерживать распорядок дня.

Комсомолец Александр Рыбин — один из лучших боксеров нашего города. Давно тренируется он в секции боксеров нефтехимического комбината под руководством А. Каравая, добился больших успехов. Он трехкратный чемпион зоны РСФСР среди молодежи, выступал на ЦС «Буревестник» в Москве, является чемпионом города.

Скромный, приветливый, Александр преобразуется на ринге, становится настоящим бойцом.

Впереди новые рубежи. Это, прежде всего, норматив мастера спорта Советского Союза и, что даже главнее, успешная учеба в институте.

Зачетная книжка Александра Рыбина пополняется. В. КУРЬЯНИНОВ.

СИБИРСКАЯ СТАРИНА

ИЗ ИРКУТСКОЙ ЛЕТОПИСИ

- 1725 год. Прибыл в Иркутск, отправленный по указу в Камчатскую экспедицию морского флота поручик Мартын Шнамберг, а потом капитан Иван Беринг, и по истребовании потребного в ту экспедицию отправились из Иркутска на Лену для исследования в Якутск и далее.
- 1726 год. Прибыл в Иркутск, отправленный по указу, для строения Селенгинской крепости, бомбардирской роты поручик Аврам Петров, араб Ганинбал, которые и отбыли по морезтаву в Селенгинск.
- 1728 год. По силе присланных указов в городе Иркутске и в уезде кабацкие сборы велено отдать на Иркутскую ратушу, и купечество с 1729 года из платежа оклада.
- 1732 год. В сентябре ветром у большой башни с главы у орла корону шибло. В ноябре — в Иркутске сверху в заморские ворота в палисад вошел медведь и шел возле палисаду, и вышел вон в мельничные ворота, и жил за палисадом в чаще двое суток, и у жителей по ночам и у дворов свиной уносил, однакож, собравшись русские и иноземцы его застрелили...
- 1749 год. Начали строить гостинный двор — деревянный, выше вице-губернаторского дома.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

- «МИР» — 25—27 октября — Живой труп (2 серии). 10, 13, 16, 18-50, 21-40.
- ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 25 октября — Колония Ландиер. 13, 15, 17, 19, 21, 26 октября — для детей — Храбрый воробей. 12, Колония Ландиер. 13, 15, 17, 19, 21, 27 октября — Фальшивая Изабелла. 13, 15, 17, 19, 21.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 25—26 октября — Тайна деревянных иделов. 15, 17, 19.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — 25 октября — Сотвори бой. 10, 11-40, 13-20, 15, 18-40, 18-20, 20, 21-40, 26 октября — Судьба барбашки. 10, Сотвори бой. 10, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — К правде путь далек). 25—28 октября — верхнее фойе — Осторожно, шука. 10, 10, 13-30, 15-10, 27 октября — Угрюм-река (1—2 серии. Дети до 16 лет не допускаются). 10, 13-20, 16-40, 20.
- «ПИОНЕР» — 25—26 октября — На боевой повозке Жижки. 9-40, 11-10, 12-40, 14-10, 15-40, 17-10, 18-40, 20-10, 21-40, 27 октября — На боевой повозке Жижки. 9-40, 11-10, 12-40, 15-40, Сотвори бой. 17-10, 18-45, 20-20, 21-53, Мамый ял — 25—26 октября — Люди земли и неба. 16, 19, Веселые ребята. 17, 20, 21-50, 27 октября — Люди земли и неба. 16, 19, 20 лет спустя. 17, 10, 20, 21-45.
- «АНГАРА» — 25—26 октября — Фальшивая Изабелла. 17-30, 19-10, 21. Для детей — В дальнем плаваньи. 15.
- «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 25—26 октября — Клад на дне озера. 9-30, 11-10, 12-50, 14-40, 16-20, 18, 19-40, 21-20, 27 октября — Палаточный мей. 6-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-35, 20-20, 22-05. Зал «Восход» — 25 октября — Угрюм-река (3—4 серии). 13-10, 16, 18-45, 21-30. Для детей — Мой папа — капитан 9-40, 12-20, 26 октября — Угрюм-река (3—4 серии). 16, 18-45, 21-30. Для детей — Мой папа — капитан. 10, 11-30, 13, 14-30, 27 октября — Гранатовый браслет. 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40.
- «ОКТЯБРЬ» — 25 октября — Трудовые старты Мехико. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40, 26 октября — Трудовые старты Мехико. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 27 октября — В 12 часов придет босс. (ГДР). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется уборщица.

як символ нашего труда. И. ФЕДОРОВСКИЙ. Фото Л. БОБРЯКОВА.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпия — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выполняющий корректуры в типографии — 2-20-68